

將軍與僕人

文／小光



藝文專欄
日光之下

一位受洗不久，才四十歲出頭任上校軍職的弟兄，向所屬部隊提出了退伍申請；上級主管極力慰留，並說：你再忍耐等三、四年，就有機會升任將軍了，他回覆說：靠人不長久，靠神才永遠。

原來，這位弟兄在信主之後，就認定了在神國裡的僕人角色價值，遠勝於世上任何的職位，而立下了心志——作基督耶穌的精兵（提後二3）。

讓我想起一個笑話：將軍主管對一位少校部屬感慨地說：「如果你不是那樣經常喜歡喝酒，你也早就跟你同期的同學一樣要升將軍了！」他答道：「報告長官！可是當我喝完了酒，我就覺得我已經是總司令了！」

是的，當你真正被「新酒灌滿」（徒二13）時，有一類人會「譏笑」你，但另有一類人（包括你自己），會體會在神國裡那種聖靈的喜樂（羅十四17）；這喜樂是沒有人能奪去的（約十六22）。

部隊裡的將軍，真是威風八面，真可謂是一人（總司令）之下，萬「兵」之上；神國裡的元帥，也是「尊貴榮耀」，因為是坐在神的右邊，有萬「名」之上的名（來二9-10；腓二9）。

但是要得到此名（啟三12、二二4），得先學習當僕人服事，效法主的模樣；如果不能體會主所說：「我是你們的主，你們的夫子，尚且洗你們的腳……」（約十三14），要「榮升」坐在主的左右邊（太二十21）就難了；原來主的苦杯之前有「僕杯」，而僕杯之前當有「謙卑」。

魚與熊掌不能兼得，在世當財主而不敬畏神，在天豈可當拉撒路？（路十六）；同樣的，在世好好當主的僕人，才能在天與主同坐席（路二二28-30）。

